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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, Εσωτερικών και 

Υποδομών & Μεταφορών 
 

Θέμα: Να κατασκευαστούν τα σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας, των οποίων έχει εγκριθεί 
η ίδρυσή τους αλλά δεν λειτουργούν λόγω έλλειψης διδακτηρίου.  

Με βάση απόφαση του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, η 
οποία δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης (ΦΕΚ Β/4796/20-8-2024), 
αναστέλλεται η λειτουργία 36 Δημοτικών Σχολείων και 82 Νηπιαγωγείων στην Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας.  

Ο Περιφερειακός Διευθυντής και η Κυβέρνηση επικαλούνται τον πολύ μικρό αριθμό 
μαθητών ή τον μηδενικό αριθμό μαθητών για την αναστολή αυτών των σχολείων.  

Ωστόσο, από τα στοιχεία προκύπτει ότι 41 Σχολικές Μονάδες (16 στην Ανατολική 
Θεσσαλονίκη, 22 στη Δυτική Θεσσαλονίκη, 2 στο Κιλκίς και 1 στην Πέλλα) ενώ έχουν 
ιδρυθεί στα χαρτιά με τις σχετικές αποφάσεις, εδώ και 10 με 15 χρόνια, αυτές δεν 
λειτουργούν και αναστέλλεται κάθε χρόνο η λειτουργία τους, γιατί δεν κατασκευάστηκε 
ποτέ σχολικό κτίριο. Μόνο για ορισμένα από αυτά έχει εξαγγελθεί η κατασκευή τους ή 
βρίσκονται σε φάση κατασκευής.  

Το γεγονός αυτό είναι αποκαλυπτικό για τις προτεραιότητες τόσο της σημερινής όσο και 
των προηγούμενων κυβερνήσεων της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, σε σχέση με το 
ζήτημα της σχολικής στέγης. Ενώ υπάρχουν εδώ και χρόνια οι ανάγκες για σχολική στέγη, 
ιδιαίτερα στη Θεσσαλονίκη, αυτές έμειναν κυριολεκτικά «στα χαρτιά».  

Σήμερα, η ανάγκη για νέα, σύγχρονα και ασφαλή σχολεία στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας είναι ακόμα μεγαλύτερες, μιας και είναι δεκάδες τα σχολεία που στεγάζονται σε 
λυόμενα κτίρια και kibo, που λειτουργούν σε ενοικιαζόμενους χώρους, σε ακατάλληλα 
κτίρια, που έχουν κατασκευαστεί εδώ και πάνω από 50 χρόνια. Μάλιστα, ακόμα και για 
σχολεία που κρίνονται ακατάλληλα, αντί η κυβέρνηση να ξεκινήσει άμεσα τις διαδικασίες 
για την ανέγερση νέων σχολείων, αρκείται στο να κλείνει τα ήδη υπάρχοντα.  

Για το συγκεκριμένο γεγονός δεν υπάρχει καμία δικαιολογία. Τόσα χρόνια δόθηκαν 
δισεκατομμύρια ευρώ σε ΝΑΤΟϊκές δαπάνες, επιδοτήσεις και φοροαπαλλαγές σε ομίλους, 
απορροφήθηκαν μια σειρά ευρωπαϊκά προγράμματα, αυξήθηκε κατακόρυφα η φορολογία 
των εργατικών – λαϊκών οικογενειών. Όμως φαίνεται ότι τα σύγχρονα και ασφαλή σχολικά 
κτίρια δεν αποτέλεσαν για καμία κυβέρνηση «επιλέξιμη δαπάνη».   
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε:  

- Να ξεκινήσει άμεσα η κατασκευή των συγκεκριμένων σχολείων με ευθύνη του κράτους.  

- Να υλοποιηθεί ένα πρόγραμμα ανέγερσης νέων, σύγχρονων και ασφαλών σχολείων στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. 
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